"农八碗"出炉

我区举行首届农家乐厨艺大赛

本报讯(记者 叶武杰 尹倩倩 通讯员 林琳 文/摄)12月10日上 午,城东街道伴云路66号的院落内 热气腾腾,定海区农家乐首届厨艺 大赛火热开赛,由全区农家乐会员 单位,以及烹饪爱好者、餐饮从业者 组成的16支参赛队伍分组竞技,精 心烹饪出一道道体现独特烹饪技 法、包含乡村饮食文化、具有本地饮 食风味的农家美味。

比赛现场,一个个灶台一字排 开,来自全区农家乐会员单位的8 支参赛队伍拉开了专业组比赛的序 幕。挥勺、抡锅、上色、摆盘,只见参 赛选手们互相配合、亮出自家绝活, 简单的食材在他们手中上下翻滚组 合,变换形态。不一会儿,一道道共 富小金豆、山海共富向阳红、鮸鱼土 豆羹等色香味俱全、独具特色的农 家菜呈现在人们眼前,美食的香气 四处飘荡,精致的摆盘让人垂涎欲 滴,创意十足的菜名更是让人眼前 一亮。"山海共富向阳红这道菜里面 有土豆、洋葱等山货,还有乌贼鲞、 海带等本地特色的海鲜食材,在此 基础上我们还加入了腊肠,使这道 菜的口感更加丰富,还有了向阳红 的内在含义。"专业组参赛选手王佳 佳娓娓道来,他们团队带来的第二 道参赛作品是农家胃道,主食材就 是农家常见的冬季养生食材萝卜, 配以猪肚,烹饪每户人家都可简单 上手的农家味道。

专业组的成绩还在紧张打分,业余组的选手已经摩拳擦掌。切菜、配菜、起锅烧油、放置调料……大家虽不是专业厨师,但刀工精湛、技巧纯熟,简单的食材在他们手中经过烹煮、油炸、翻炒等工序,就变成了一道道融入家乡农特产品的美



食,充满了家的味道。"这道椒盐土豆丝,我也没特意练过,就是家里孩子喜欢吃,平时就烧的比较多。我是一名烹饪爱好者,就想趁着比赛来凑凑热闹,取取经。"业余组参赛选手贺燕红边说边将排骨倒入锅中,她烹饪的第二道菜是橙香排骨,食材中加入了本地水果香柚,既解了肉的油腻,又让这道菜凸显了。"柚子是很平常的食材,气味很好闻,所以我把它放在排骨里烧,能增加排骨的香气。"她补充道。

本次大赛经过紧张的必选项

目和自选项目比拼,分别产生了专业组和业余组的金奖、银奖、铜奖和组和业余组的金奖、银奖、铜奖和优胜奖。同时,根据大赛主办方组委会和定海区农家乐协会推荐,山海共富向阳红、飘香鱼头、鮸鱼土豆羹、油渣土豆、橙香排骨、农不家一碗香、五彩土豆酥、千里臭人选"定海农八碗"菜系,获平地与美食,将应用于定海区农家乐特色菜系。"这八道菜有一定的内不同是选用的亲民原料在定海不包能在家家户户推广,在农家乐推荐这些菜品也有亮点和卖点,经过我们

专业评委综合点评,选择了这八道菜作为定海的一张名片。"定海区农家乐首届厨艺大赛主评委王良红说,本次大赛不以食材高大上为标准,不以专业厨师为标准,重点突出"农"字,菜品具有农家特色,接地气且符合大众需求。

记者还了解到,定海区农家乐厨艺大赛还将持续举办,逐步打造"定海区农八碗""定海区农家十八碗"等美食品牌,形成我区农家特色菜谱,不断提升全区"农家乐"的整体对外形象,激发当地文旅市场发展的新动能。

用好网红流量 助力乡村振兴

□漁哥

岑港街道北斗岙村的那株 网红树,连续几周霸屏朋友圈, 成为本岛百姓的打卡地。有网 友戏称,近一半的定海人拿着 手机拍过这棵树。

一袭红衣的"网红树",红 了朋友圈,也"红"了当地农民 的钱袋子。北斗岙橘子林里捎 橘子的农妇说,有了"网红商", 相当一部分橘子少了中间商赚 差价,收入较往年有了蛮大的 提高,同时,马目橘子也多了 "味道不错"的口碑。

"网红树",让当地百姓直接受益,是东海百里云廊连接城市与农村,助力共富的典型案例。无独有偶,今年春季,红遍朋友圈的小沙"樱花林",亦是如此。

透过这两则典型案例,不 难发现,随着东海百里文廊串 联起了定海的农村与城市,引 发了城市居民本地休闲游、农 村一日游的兴趣。市民去乡村

凡事预则立,不预则废。 一般而言,自然资源类的网红 点,通常只有半个月二十天的 时间区间,破解难题,别让"网 红"的流量白白流失,本就是对 党员干部的工作能力的检阅与 考验,需要我们的党员干部交 出更完善的答卷。



守护近海好风景 深化海岛基层治理

平安定海

本报讯(记者 刘琪琳 倪妮 通讯员 王洪勇)今年以来,岑港派 出所深化海岛基层治理,以"红铸 海州"党建品牌创建为抓手,创建 "小岛你好•近海守护"警务管理 模式,将服务延伸至基层"末梢", 全力护航辖区重点企业项目,有力 维护辖区和谐稳定。

"大家都是同事又同住一个寝室,抬头不见低头见,有什么误会冷静下来说开了就好,没必要争得面红耳赤。"在位于岑港街道的中铁大桥局集团有限公司甬舟铁路可用外路下。 一起矛盾纠纷事件。此前,该连口角,后因矛盾激化引发了肢体冲突。了解到这一情况后,胡哲昊第一时间组织双方当事人进行调解。在民警和企业等多方耐心说和下,双方当场作出承诺,保证今后和睦相处,此事得到圆满化解。

"自从有了这个'警企联动'矛 盾纠纷调处机制后,员工有任何思 想包袱,民警都会第一时间想办法 和我们一起解决,确保他们能全身 心投入项目建设上。"据中铁大桥 局甬舟铁路项目部分部工会主席 张高峰介绍,西堠门公铁两用大桥 是甬舟铁路及甬舟高速公路复线 跨越西堠门水道的跨海桥梁,连接 金塘岛和册子岛,是甬舟铁路关键 性控制工程,其建设进度受到了社 会各界的关注。为保障项目顺利 推进, 岑港派出所主动排查收集企 业生产经营中遇到的难题,合理运 用公安力量,早发现、早介入、早 处置,防止矛盾纠纷交织叠加、激 化升级,同时健全走访企业长效机 制,建立警企定期访谈制度、"项 目警官"制度等方式,主动上门走 访,跟进服务,了解企业"急愁难 盼"问题,帮助企业解决实际问

"重点工程建设到哪里、群众需求在哪里,我们的服务保障就到哪里。"正如该派出所所长林剑所说,该所立足辖区企业实际,找准企业所需、项目所急,靠前一步、

主动作为,全力在护航重大项目、保障企业发展、打造平安环境、创新利企举措上展现公安担当。与此同时,该所还通过发放宣传单、举办安全讲座等方式,向企业群众讲解防火、防盗、反诈等相关安全知识,提升企业群众的安全意识,并及时排查企业潜在风险隐患,为企业提供"点对点""面对面"的全方位服务,不断增强企业安全感。

今年2月,一村民到岑港派出 所窗口求助,其90岁高龄母亲需 办理身份证,但行动不便无法前 往,该所第一时间安排民警上门拍 照办理证件。"辖区住人岛屿较为 分散,偏远小岛留守老人和出行不 便群众存在出岛不便、办证难等问 题。"林剑说,为了方便群众办事, 该所通过电话预约、上门办理等服 务举措,切实提升群众满意度。同 时,针对富翅、里钓等住人岛屿上 的独居老人, 岑港派出所联合属地 工作人员定期前往岛上看望慰问, 了解其生活困难,开展结对帮扶, 为其送上生活必需品及家用常备 药品,进一步拉近警民距离。

岑港街道辖区港口码头众多,

为此, 岑港派出所还制定了"线 上+线下"高密度巡查机制,实现 时间、空间错位互补,多元化织密 岸线防控网,确保突发情况第一时 间发现、第一时间预警、第一时间 处置。岑港派出所党支部还主动 与舟山海警局定海工作站党支部 结对共建,成立联合巡航执法小 组,对辖区重点项目、重大设施开 展巡逻,同时深化"警网融合"机 制,组建以民辅警、村社书记、网 格员、东海渔嫂、企业员工为成员 的"岑心岑意"反诈宣防队伍,以 各村社文化礼堂为宣传阵地,积极 开展反诈宣防,进一步完善基层防 治体系

今年以来,岑港派出所通过开展"小岛你好•近海守护"警务管理模式,进一步夯实了辖区基层治理,在服务群众、服务企业、打击防范、护航发展等方面有效提升群众安全感满意度。下步,岑港派出所将继续做深"护航文章",进一步优化提升管理服务能力,当好企业发展和群众的"护航员、安全员、服务员、宣传员",为定海经济社会建设贡献公安基层力量。

根植绿色生态理念 助力学生健康成长

本报讯(记者 胡思佳 张艇 通讯员 夏静波 陈姝羽)区慈善 总会近日联合舟山市海洋泉文化 研究会在定海区柳行中心小学设 立泉柳绿色生态实验基地,通过 多方助力,让绿色、低碳、环保的 "种子"在孩子们心中"生根开

活动现场,区慈善总会为定 海区柳行中心小学"泉柳绿色生 态实验基地"授牌。该实验基地 占地面积约300平方米,只见一块 块菜地排列整齐,已种上番薯、白 菜、萝卜等蔬菜。记者了解到,这 些蔬菜都由学生们亲手种植,且 轮流对本年级的责任地进行开 垦、管养。此外,在多方助力下, 该基地还完成了大棚的建设,进 一步丰富学生们的体验。"舟山市 海洋泉文化研究会等社会团体、 单位给了我们资金上的支持,建 设蔬菜大棚,能够让学生有更好 的种植实践场所,在大棚里学到 知识、收获快乐。"定海区柳行中 心小学大队辅导员丁婷婷说。

当天,来自市农科院的专家还在基地为学生们上了一堂生动的实践课,以沉浸式的方式带领学生们了解蔬菜的种植方式与生长过程,加深孩子们对绿色生态理念的认识。据悉,该基地设立后,舟山市海洋泉文化研究会等社会团体、单位还将定期开展生态文明进校园活动,以寓教于乐、

寓教于行的方式根植学生们的绿 色生态理念。

"我们计划定期邀请农业专 家到学校开展活动,并带学生到 马岙等地的大棚基地参观,培养 学生们的兴趣及动手能力。"舟山 市海洋泉文化研究会会长曹继党 说,他们还计划根据小学生心理 特征,策划富有知识性、趣味性的 自然科普教育校外拓展课,并以 绿色生态科普讲座、互动提问和 动手体验等形式,提升孩子的探 索欲、发现欲和实践能力。同时 联合学校构建"渐进化"机制,让 学生们将情感和理性的认知转化 为保护自然的实践和行动。拓展 "综合化"体系,依托泉柳绿色生 态实验基地这一平台,打造连接 家校社、贯穿于学校的阵地综合 体,形成联动政府、学校、公益组 织、志愿者各方力量的创新综合

据介绍,在海岛学校建立泉柳绿色生态实验基地是今年区慈善总会"心连新、益路同行"送教进海岛慈善公益项目的一项内容。近年来,区慈善总会联合民政等部门,以及慈善公益团队积极推进慈善公益项目,内容涉及志愿服务、困境帮扶等多个方面,项目覆盖为老、帮困、青少年服务、助力乡村振兴等多个公益领域,为更多有需要的人送去了爱心和关怀。



定海区打击治理养老诈骗专项行动举报电话:0580-110/0580-2563235



连日来, 昌国街道西山社区全面开展秸秆禁烧宣传工作, 引导居民 合理有效处理秸秆。